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ATA DA 47ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
DEPARTAMENTO DE ECONOMIA - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 29 DE

MAIO DE 2023

Aos vinte e nove dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, nesta cidade de
Osasco ,  à  Rua  Oleska  Winogradow,  100 ,  no  Rnp ,  l ink  de  acesso :
https://conferenciaweb.rnp.br/unifesp/curso-de-ciencias-economicas-osasco , reuniram-
se os senhores membros do Conselho de Departamento de Economia - Eppen - Campus
Osasco da UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr. Flavio Tayra. Estiveram presentes
os  membros:  Prof.  Dr.  Alberto  Handfas  (Docente),  Prof.  Dr.  Andre  Roncaglia  de
Carvalho (Docente), Profa. Dra. Beatriz Macchione Saes (Docente), Profa. Dra. Claudia
Alessandra Tessari (Docente), Prof. Dr. Daniel Augusto Feldmann (Docente), Profa.
Dra. Daniela Verzola Vaz (Docente), Prof. Dr. Diogo de Prince Mendonca (Docente),
Prof.  Dr.  Eduardo Luiz Machado (Docente),  Prof.  Dr.  Fabio Alexandre dos Santos
(Docente),  Prof.  Dr.  Flavio  Tayra  (Chefe),  Prof.  Dr.  Julio  Cesar  Zorzenon  Costa
(Docente), Profa. Dra. Luciana Rosa de Souza (Docente), Prof. Dr. Marcelo Soares de
Carvalho (Vice-Chefe), Prof. Dr. Paulo Costacurta de Sa Porto (Docente), Prof. Dr.
Veneziano de Castro Araujo (Docente). Não justificaram ausência: Prof. Dr. Douglas
Mendosa (Docente), Prof. Dr. Pedro Caldas Chadarevian (Docente), Prof. Dr. Sidival
Tadeu Guidugli (Docente). Participou da reunião como convidado: Sr(a). Marcia de
Liberal.  Tendo  os  senhores  conselheiros  assinado  a  folha  de  frequência  e  sendo
constatado quórum com 15 presentes. Prof. Flavio Tayra iniciou a reunião da seguinte
forma: 1. INFORMES: 1.1 Concurso de Economia Matemática: prof. Veneziano
informou que havia participado de duas bancas de sucesso, mas que participar de uma
banca em que ninguém foi aprovado é desanimador, que na didática os candidatos
foram muito mal, que foi francamente decepcionante que nenhum dos quatro que
participaram não passaram. Ele complementou dizendo que poderá ser chamada uma
nova banca, que os próprios membros da banca se dispuseram a divulgar e participar
de uma nova banca. Prof. Flávio comentou que não saberia se havia a necessidade de
rever algum ponto para abrir para mais candidatos. Prof. Veneziano apresentou uma
possibilidade de aumentar a participação fazendo ajustes nos pontos. A profa. Cláudia,
com a  palavra,  colocou a  experiência  de  participar  de  outras  bancas  e  falou  do
processo,  que acha muito  ruim quando tem todo o  processo e  não há candidato
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aprovado. Ela destacou, ainda, a participação de membros externos, dizendo que isso
ocorre em todas as áreas da Eppen e é uma perda de recurso humano e financeiro e de
que isso ocorre com frequência na universidade. Prof. Veneziano acrescentou o tempo
que os candidatos também perdem se preparando. Ainda comentou que não há tempo
de consulta, não há possibilidade de consulta e o peso da prova escrita é muito pesado.
Ele acredita que se possa permitir consulta, que já é permitido, e ajustes em algum
ponto. Prof. Tayra disse que isso pode ser repensado. 1.2 Adunifesp: prof. Alberto
disse que sem maiores informes. 1.3 Relatório de gestão: prof. Marcelo informou
que está chegando o fim do atual mandato e pediu a todos que colaborassem com o
relatório de gestão.  O prof.  Flavio encaminharia o link para todos por e-mail.  2.
EXPEDIENTE: aprovação da ata da reunião extraordinária do DECON de 27/02/2023:
ata aprovada por unanimidade. 3. ORDEM DO DIA: 3.1 Proposta de sistema de
rodízio para Chefia de Departamento e Coordenação do Curso: Profa. Cláudia
apresentou a proposta que em suma seria eleições conjuntas, ampliando o prazo e que
sejam eleitos apenas três cargos: chefe de Departamento, coordenador do curso e um
vice para os dois, e que este último apenas acompanharia os trabalhos, ia aprendendo
e depois assumiria a coordenação de curso. Concluiu dizendo que a proposta é seguir
a ordem alfabética. Prof. Júlio achou boa a proposta, mas ponderou que o vice deveria
ser a mesma pessoa e colocar o mandato coincidente de 3 anos, além da questão se a
ordem alfabética seria inversa ou normal. Concluiu dizendo que teria que ser feita uma
alteração regimental e questionou se todos deveriam participar ou quem já tem FG
(função gratificada) não. Profa. Cláudia acrescentou que poderia estabelecer o rodízio
sem tirar a possibilidade de candidato voluntário. Caso não tenha voluntário, poderia
fazer a ordem alfabética inversa. Profa. Beatriz disse que essa proposta poderia ser
temporária, até aumentar o Departamento, e que acharia melhor o tempo de chefia de
Departamento passar de três para dois anos. Prof. Alberto disse concordar com a
proposta, mas que só não conseguiria assumir agora, caso seja optado pela ordem
alfabética, pois provavelmente ele será presidente da Adunifesp. Prof. Veneziano disse
que uma solução desse tipo dependeria de uma fusão das funções da coordenação e
chefia e que achava difícil resolver essas questões em uma reunião só. Prof. Daniel
questionou se não poderiam ser dois vices. Prof. Marcelo também ponderou se seria
apenas um vice e como ficariam as férias e a FG e que a lista deveria ser o último
recurso. A profa. Cláudia disse que a ideia de ter três pessoas era para diminuir o
número de pessoas envolvidas, que o vice assumiria a função só em alguns casos, que
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seria chamado caso necessário e não para fazer a função da coordenação. Prof. Flávio
achou  a  proposta  interessante  e  que  em  curto  prazo  deveria  chamar  reunião
extraordinária para continuar a discussão e solicitou ao prof. Julio que prorrogasse o
trabalho na comissão eleitoral  esperando que se tenham voluntários,  prorrogar o
trabalho  da  comissão  para  receber  candidaturas.  A  comissão  foi  prorrogada.
Encerrada a pauta, prof. Flavio encerrou a reunião e agradeceu a todos(as). Nada mais
havendo a tratar, para constar, eu, Elissandra Oliveira da Mata, secretária/assessora,
lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº Presidente.
ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 28 DE AGOSTO DE
2023.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Flavio Tayra
Chefe

Presidente do Conselho de Departamento de Economia - Eppen - Campus Osasco

 
 
 
 

 Elissandra Oliveira da Mata
Secretária/Assessora do Conselho de Departamento de Economia - Eppen - Campus Osasco
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